Esame di Analisi matematica I: esercizi
A.a. 2014-2015, sessione invernale, IT appello

Corso prof. Cuccagna

COGNOME NOME

N. Matricola Anno di corso

ESERCIZIO N. 1. Si consideri al variare di a € (0, 400) il seguente limite:

lim log(14+ 2% +2%)+1 -1+ 2z

() Si scriva il polinomio di McLaurin di ordine 2 di v/1 + 2z ed il polinomio di McLaurin di ordine 2 di
log(1 + x).

(49) Si calcoli i valori del limite al variare di a € (0, +00).




ESERCIZIO N. 2. Si determini l'insieme

E:{ze(D:sup{|2Z+l| in € Z} < oo}

Z43+1il"




COGNOME e NOME N. Matricola

ESERCIZIO N. 3. Si consideri

2z
1+1¢
[ et seezo0
fwy=1 b [
rtsin(z™) + 3 + §m2 se x <0.

Si determinino (spiegando come si ottengono le risposte):
o lim f(z);

r—+o0

e si dimostri che f € C1(IR);

o si calcoli f(1);

o per g : f(IRy) — IRy linversa di f|r, si scriva equazione della retta tangente a y = g(x) nel punto

((F(1),1).

e si verifichi se f(?)(z) esiste per ogni x € IR e si stabilisca se f € C?(IR)




1
ESERCIZIO N. 4. Si consideri I = / sin?(z)da
0

(1) Calcolare i polinomi di McLaurin di cos(2z).

(41) Calcolare i polinomi di McLaurin p,(z) di sin?(z).

1
(#91) Calcolare I,, = / pn(z)dz e stimare 'errore |I — I,,|.
0




Esame di Analisi matematica I: esercizi
A.a. 2014-2015, sessione invernale, IT appello

Corso prof. Cuccagna

COGNOME NOME

N. Matricola Anno di corso

ESERCIZIO N. 1. Si consideri per « € (0, +00) il limite

S t> .
o “Ltdt — sin(z)

1
w0+ (1422)% —1

() Si scriva il polinomio di McLaurin di sin(z) di ordine 3 ed il polinomio di McLaurin di e” di ordine 2

(i) Si calcoli il valore del limite al variare di a € (0, +00).




ESERCIZIO N. 2. Si determini l'insieme

z4+1—im

E:{ze(ljzinf{|22+1" :n € IN} > 0}.




COGNOME e NOME N. Matricola

ESERCIZIO N. 3. Si consideri

v 1
N t w
/0 (1+t2)(1+t)d se @ >0,

flay=14 0,
/ (el —t)dt se = <0.
0

Si determinino (spiegando come si ottengono le risposte):

e si dimostri che f € C1(IR)

e si determini f(IR) e per g : f(IR) — IR 'inversa di f si calcoli ¢’'(f(—1)).

e si determini il numero delle soluzioni z € IR dell’equazione f(x) = k, al variare di k € IR

e si dimostri che f € C5(IR) e si calcoli il polinomio di McLaurin di ordine 5
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri I = / 22 da
0

(i) Calcolare i polinomi di McLaurin di e®.

(#4) Calcolare i polinomi di McLaurin p,(z) di a2e”’.

1
(133) Calcolare I,, = / pn(z)dx e stimare Perrore |I — I,,].
0




